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E CENTRALNA Arkusz zawiera informacje I\/l M A

KOMISJA awnie chronione do momentu
EGZAMINACYINA i . 2018
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL miejsce

na naklejke

EGZAMIN MATURALNY

7Z MATEMATYKI UZUPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY
POZIOM PODSTAWOWY Uprawnienia zdajgcego do:

dostosowania
kryteriow oceniania

nieprzenoszenia

Data: 5 czerwcea 2018 r. i sk

GobDzINA ROzPOCZECIA: 9:00 dostosowania
Czas pracy: 170 minut w zw. z dyskalkulia
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 26 stron (zadania 1-34).
Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) zaznacz na karcie odpowiedzi,
w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wlasciwe.

4. Pamigtaj, Ze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz peinej liczby punktow.

5. Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym tuszem lub
atramentem.

6. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie be¢da oceniane.

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki,
a takze z kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
1 przyklej naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.
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W kazdym z zadan od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

2 2 - e
Dla x=—=+1oraz y= V2 -1 wartosé wyrazenia x* —2xy+ )’ jest rowna

NG

A 4 B. 1 C. 2 D.

1
NG

Zadanie 2. (0-1)
Dane s liczby: a =log, 8, b=log, 8, c=log, % . Liczby te spetniajg warunek

A. a>b>c¢ B. b>a>c C. ¢c>b>a D. b>c>a

Zadanie 3. (0-1)
Wskaz liczbe spetniajaca nierownosé (4 — x)(x + 3)(x +4)>0.

A. 5 B. 16 C. 4 D. -2

Zadanie 4. (0-1)

Po dwukrotnej obnizce, za kazdym razem o 10% w stosunku do ceny obowiazujacej w chwili
obnizki, komputer kosztuje 1944 zlote. Stad wynika, Ze przed tymi obnizkami ten komputer
kosztowal

A. 2200 ztotych. B. 2300 zlotych. C. 2400 ziotych. D. 3000 ziotych.

Zadanie 5. (0-1)
Na rysunku przedstawiony jest przedzial (—IO,k}, gdzie k jest liczba catkowita. Suma

wszystkich liczb catkowitych nalezacych do tego przedzialu jest réwna 21.

=Y

-10
Stad wynika, ze

A, k=9 B. k=11 C. k=21 D. k=31
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 6. (0-1)

Rownanie x— =0

2x+1
A. ma doktadnie dwa rozwigzania rzeczywiste.
B. ma doktladnie trzy rozwigzania rzeczywiste.
C. ma doktadnie jedno rozwigzanie rzeczywiste.
D. nie ma rozwigzan.

Zadanie 7. (0-1)

Liczbg lzﬁ mozna zapisa¢ w postaci nieskonczonego utamka dziesi¢tnego okresowego.
111

Dwudziestg cyfrg po przecinku jego rozwinigcia jest

A. 2 B. 0 C. 1 D. 6

Zadanie 8. (0-1)
: 80 -2.4*
Liczba W ]est rowna

A. 0 B, 27=% . 27 D. 4-39

Zadanie 9. (0-1)

Funkcja f jest okreslona wzorem f(x)=-2(x+2) (Jr—_’;)2 dla kazdej liczby rzeczywistej

x #-2. Wartos$¢ funkcji f dla argumentu 2 jest rOwna

A. -8 B, —— C. ]
2 2

Zadanie 10. (0-1)
Najwigksza wartoscig funkcji y = —(x—2) +4 w przedziale (3, 5> jest

A. 4 B. 3 C. 0 D. 5

Zadanie 11. (0-1)
Funkcja liniowa f(x)= (] - mz)x +m—1 nie ma miejsc zerowych dla

A. m=1 B. m=0 C. m=-1 D. m=-2
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Zadanie 12. (0-1)

Na jednym z rysunkéw przedstawiono fragment wykresu funkcji kwadratowej okreslone;

wzorem f(x)=—(x—1)(3—x). Wskaz ten rysunek.

Zadanie 13. (0-1)

Wszystkie wyrazy ciggu geometrycznego (a”) okreslonego dla n =1 sa dodatnie i 3a, =2a;.

Stad wynika, Ze iloraz ¢ tego ciagu jest rowny

2
A g=% B. 4=
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Zadanie 14. (0-1)

Dany jest ciag arytmetyczny (a,) okreslony wzorem a, =16—%-n dla kazdej liczby

catkowitej n 21. Roznica r tego ciaggu jest rowna

C. r=—-L

A. r=-16 B. r=- 33

Zadanie 15. (0-1)
Liczba 1—1tg40° jest

A. ujemna.
B. dodatnia, ale mniejsza od 0,1.

C. wigksza od 0,1, ale mniejsza od 0,5.
D. wigksza od 0.5.

Zadanie 16. (0-1)

Odcinek AB jest $rednicg okregu o $srodku O i promieniu . Na tym okregu wybrano punkt C,

taki, ze |OB‘ = ]BCI (zobacz rysunek).

4 0 B
[
Pole trojkata AOC jest rowne
A. l,ﬁ B. l,ﬁ C. E.i"2
2 4 4

Zadanie 17. (0-1)

Okrag o $rodku S, =(2,1) i promieniu r oraz okrag o $rodku S, =(5,5) i promieniu 4 sa

styczne zewngtrznie. Wtedy

A, r=1 B. r=2 C,. =3
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Zadanie 18. (0-1)
Dhugosci bokow trapezu rownoramiennego sa rowne 12, 13, 2, 13.

Wysokos¢ h tego trapezu jest rowna

A. 5 B. 8 C. 10 D 132

Zadanie 19. (0-1)
Miary katow pewnego czworokgta pozostajg w stosunku 2:3:3:4. Wynika stad, ze
najmniejszy kat tego czworokgta ma miarg

A. 60° B. 50° C. 40° D. 30°

Zadanie 20. (0-1)
Dany jest walec, w ktorym wysoko$¢ jest rowna promieniowi podstawy. Objetosé tego walca
jest rowna 27z . Wynika stad, ze promien podstawy tego walca jest rowny

A. 9 B. 6 C. 3 D. 2

Zadanie 21. (0-1)
Stozek o promieniu podstawy r i1 kula o tym samym promieniu maja réwne objgtosci.
Tangens kata miedzy tworzacg i plaszczyzng podstawy tego stozka jest rowny

B. 12 c. J17 D. 4

ke 2
3

Zadanie 22. (0-1)
Wsrod 100 oséb przeprowadzono ankietg, w ktorej zadano pytanie o liczbe ksiazek
przeczytanych w ostatnim roku. Wyniki ankiety zebrano w ponizszej tabeli.

Liczba ksigzek 0 I 2 3 + 5
Liczba osob 23 14 28 17 11 7

Srednia liczba przeczytanych ksigzek przez jedng ankietowang osobg jest rowna

A. 05 B. 1 C. 2 D. 2.5
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Zadanie 23. (0-1)

Gdy dodamy liczbg wszystkich krawegdzi pewnego graniastoshupa do liczby wszystkich jego
wierzchotkow, to otrzymamy w wyniku 15. Liczba wszystkich krawedzi tego graniastostupa
jest rowna

A. 9 B. 7 C. 6 D. 5

Zadanie 24. (0-1)
Liczba wszystkich dodatnich liczb czterocyfrowych parzystych, w ktorych zapisie nie wystgpuja
cyfry 012, jest rowna

A. 8-8-8-3 B. 87:6:3 C. 8-10-10-4 D. 9:8-7-4

Zadanie 25. (0-1)

W pudetku znajdujg si¢ dwie kule: czarna i biala. Czterokrotnie losujemy ze zwracaniem jedna
kulg z tego pudelka. Prawdopodobiefstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze doktadnie trzy razy
w czterech losowaniach wyciggniemy kule koloru bialego, jest rowne

alw

Ay B, 2 G =
8 -+

Strona 12 z 26
MMA_1P



Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

MMA_LP

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

Strona 13z 26



Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 26. (0-2)
Rozwiaz nierowno$¢ 2x(1-x)+1-x<0.

e i e R T R R R R SRS :
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Zadanie 27. (0-2)
Wykresem funkcji kwadratowej f okreSlonej wzorem f (x):.r2 +bx+c jest parabola, na
ktorej lezy punkt 4 =(0,-5). Osig symetrii tej paraboli jest prosta o rownaniu x =7. Oblicz

wartosci wspotczynnikow b i c.

OAPOWICAZ: ettt ettt ettt e e e sttt e e et e e e sbaae et b e e e sba e e na s e e e esaaesas e e e baaeeanseeebaa e naeenbeeannne :

Nr zadania 26. 27.

Wypelnia  [Viaks, liczba pkt 2 2
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 28. (0-2)
Wykaz, ze reszta z dzielenia sumy kwadratow czterech kolejnych liczb naturalnych przez 8
jest rowna 6.
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Zadanie 29. (0-2)
Dany jest prostokat ABCD. Na boku CD tego prostokata wybrano taki punkt E, zZe

‘EC‘| = 2|DE[, a na boku 4B wybrano taki punkt F, ze ‘BF‘ =‘DE|. Niech P oznacza punkt
przeciecia prostej EF z prosta BC (zobacz rysunek). Wykaz, ze trojkaty AED 1 FPB sa
przystajace.

D = C
F
A B
P
. Nr zadania 28. 29,
Wypelnia  [Naks. liczba pkt 2 2

egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 30. (0-2)

Kate jest ostry i sinar+cosa =+/2 . Oblicz warto$¢ wyrazenia tgor +—.
) teor

IR s somsonso syt om s R RS 3 A NS RS B R AR AN A R s :
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Zadanie 31. (0-2)

Rzucamy cztery razy symetryczng moneta. Po przeprowadzonym do$wiadczeniu zapisujemy
liczbe uzyskanych ortow (od 0 do 4) i liczbe uzyskanych reszek (réwniez od 0 do 4). Oblicz
prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze w tych czterech rzutach liczba
uzyskanych orlow bedzie wigksza niz liczba uzyskanych reszek.

s L
) Nr zadania 30. 31.
Wypelnia  ['Vaks. liczba pkt 2 2
caraminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 32. (0-5)
Dany jest ostrostup prawidlowy czworokatny o wysokosci H =16. Cosinus kata nachylenia

krawedzi bocznej do plaszczyzny podstawy tego ostrostupa jest rowny % Oblicz pole

powierzchni bocznej tego ostrostupa.
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LT Lo Ta et =T S

MMA_LP

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania

Maks. liczba pkt

5

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 33. (0—4)
W ciggu arytmetycznym (a”). okreslonym dla liczb naturalnych n 21, wyraz szosty jest

liczbg dwa razy wigksza od wyrazu pigtego, a suma dziesigciu poczatkowych wyrazow tego

L. . 15 . . e .
ciggu jestrowna S, = = Oblicz wyraz pierwszy oraz roznicg tego ciggu.
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LT Lo Ta et =T S

MMA_LP

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania

Maks. liczba pkt

4

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 34. (0-4)
Punkty 4=(-1,1) i C=(1,9) sa wierzchotkami trojkata réwnoramiennego 4BC, w ktorym

‘ACl :|BC‘ . Podstawa AB tego trojkata zawiera si¢ w prostej o rOwnaniu y = %er% . Oblicz

wspolrzedne wierzcholka B tego trojkata.
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OPOWIRAZ: ..o et e et eesta e e s eanaee e e et aae st e s e easate e s e mbnn e e st et e eenee s .
. Nr zadania 34,
W)’P‘_ﬂ“'a Maks. liczba pki 4
cgzaminator Uzyskana liczba pkt

MMA_LP
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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